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utján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Egy Ítélet.
A múlt héten tartott városi közgyűlés elé 

került az az Ítélet, melyet a közigazgatási bíróság 
hozott a helybeli róni. kath. plébánus fizetése­
sének megjavítása tárgyában a város és vármegye 
elutasító végzésére. A legfelsőbb bíróság a plé- 
hánus kérésének helyet adott s az abban foglalt 
fizetési felemelés erejéig Rimaszombat városát 
elmarasztalta

A harmadik forum Ítélkezése ellen jogor­
voslattal élni többé nem lehet s azért a közgyű­
lés az ítéletet tudomásul vette s a plébátmsi fize­
tés többletét f. évi január 1-tól kezdve kiszol­
gáltatni rendelte.

Az Ítélet indokolásának felolvasása majdnem 
egy félórát vett igénybe. Néma csendben hall­
gatták végig a város atyái s e csendesség ha­
sonló volt a haldokló beteg szobájának csendjé­
hez, hol mindenki visszafojtja szorongó lelekze- 
tét addig, mig a haldokló szive utolsót dobban 
s az orvos jelenti, hogy minden be fejez te tett. 
Erre egyszerre kitör a fájdalom, a bánatos pa­
nasz. Mit is kellett volna tenni? Hogyan lehe­
tett volna a beteget megmenteni? Mikor követ­
ték el az első mulasztást? De végre is, minden 
panasz mellett, meg kell nyugodni abban, hogy 
a leányzó meghalt.

Mégis, vájjon bizonyos-e hogy meghalt ?
Nem tetszhalott-e csupán, ki ez elrejtőzött 

állapotában félrevezeti a környezetet!
Nem lehetne-e feltámasztani ? Hát mire való 

az orvosi tudomány, ha nem arra, hogy ott, a 
hol a laikus ember esze megakad, tovább halad­
jon s észre vegye azt, a mit az avatatlan szem 
nem láthat . . . ?

E kép nagyon is ráillik arra a hangulatra, 
mely a város atyáit meglepte akkor, mikor a 
jelzett ítéletből megtudták, hogy a város per­
vesztes lett s ez által azok az óriási terhek, 
melyek alatt a város már régóta görnyed, még 
egy hatalmas malomkövei szaporodtak s épen

T Á R  C Z  A .
Levél a magyar nőkhöz.*)

Szeretném, ha minden szónak, a mit leírok, hűvös 
ereje lenne. Szeretném, ha elhatolna széles Magyarország 
minden nemesen érző asszonyának leikéig s meséket re­
gélne sok-sok kincsről, mesés gazdagságról, a mely a 
miénk, csak meg kell látnunk és kinyújtanunk érte a 
kezünket.

Népiparunkról akarok Írni. A téma nem uj, sót 
napja tikban, mikor országszerte megindult az akezió a 
hazai ipar pártolása ügyében, talán unalmas is. Ezt a 
szót leírtam, de rögtön vissza is vonom Nem hiszem, 
hogy a magyar előtt unalmas lenne az, a mi a magyar 
népléleknek, népművészetnek egyik legérdekesebb meg­
nyilatkozása : a népipar, illetőleg ennek különösen azok 
az ágai, a melyek már természetüknél fogva is első sor­
ban érdekesek" előttünk : varrottasok, szőttesek, faragá- 
szati és agyagipari termékek. Alig van hazánknak vidéke, 
a hol a nép valamiféle házi iparral up toglalkoznék. Föld- 
mivelö és állattenyésztő vidékeken ez tisztán a ház szük­
ségleteinek előállítására szorítkozik, de olyan helyeken, a 
hol a föld nagyon soványon táplálja fiait, arra van hi­
vatva. hogy as ezt űzőknek fő jövedelmi forrása legyen. 
Szóval: vannak vidékek, a hol a népnek ebből kellene 
megélni, sót meg is élhetne, jólétre tehetne szert, ha 
arra hivatott tényezők ipari foglalkozását tőkével, munka­
anyag beszerzésével, a termeltek éiíókesitésével támogat­
nák Erre a támogatásra nagyon rászorultak Igaz, hogy 
a népipar egyesek buzgó pártolásával ujiabb lendületet 
vett, de vajmi keveset használhat egyesek buzgólkodása 
ott, a hol egy egész országrész lakosságának kereseti for­
rásáról van szó. A nőket különösen érdeklő kalotaszegi 
varrottasokról beszélek első sorban Ismeretes, hogy Gyar-

*) Egy lelkes magyar honleánynak fzives közlés végett hoz­
zánk küldött „nyilt levelét“ azon hő óhajjal tesszük közzé: „Vajha, 
magyar hölgyeinlr közül minél számosabban fordulnának az „K r- 
d é l y i  Ká r p á t - E  g y e s ü l e  t“-hez Kolozsvárra magyar-nemzeti 
stylt népiparunk általános felkarolása és felvirágoztatása érdekeben.

semmi mód sem kínálkozik arra, hogy valaha 
letolhassa magáról.

Hát bizony első pillanatra úgy látszik, 
hogy semmi mód nincs erre. De csak lát­

fog-

dalmi életebe, az egészen bizonyos.

szik, mert ha megkeresik, mégis találni 
nak valami expedienst arra, hogy az Ítélet ne 
tegye tönkre ezt a várost. És a tárgyalás folya­
ma alatt ki is pattant valami. Csak arra vigyáz­
zunk, hogy a kedélyek abban a valamiben meg- 
nyugodjanak. Mert hogy a közigazgatási bíróság 
ítélete, — melynek igazságos vagy igazságtalan 
voltáról nem vagyunk hivatottak véleményt mon­
dani — egv égó üszköt dobott városunk társa-

A ki ez
üszőkhöz hozzányúl, az meggyül s ki vagyunk 
téve annak, hogy egyszer az egész város lángra 
lobban.

A dologban nagyon tapintatosan kell eljár­
ni, nehogy az egyik vagy másik részről kifejtett 
túl buzgalom végzetes tévedéseknek és hibáknak 
váljék szülóanyjává.

Kifejezésre ütött az a nézet, hogy az ítélet 
megoldásában maga a bíróság is fedetlenül ha­
gyott egy rést, a melyen talán ki lehetne bújni. 
E rés a papi fizetések megállapításának történeti 
fejlődése, mely annak idején a képviselő-testület 
határozatának egyik fundamentuma volt. A bíró­
ság miért nem tartotta magát illetékesnek e fun­
damentum elbírálására 9 Miért mellőzi az 1849-iki 
törvényt, holott az 1808-iki azokat nem helyezi
hatályon kivid? De különben is ez utóbbi tör- %/
vény csak annyit mond, hogy a városok az egy­
házakat igazságos alapon tartoznak segélyezni, 
de az sehol sincs kifejezve, hogy a legigazságo­
sabb alap a lélekszám aránya volna

E felvetett kérdések nem gyengítették meg 
azt a tiszteletet, mely Ivei az ő felsége nevébe ki­
mondott utolsó Ítélettel szemben mindenki visel­
tetik. De az élni akarónak joga van arra, hogy 
minden eszközt megkísértsen felgyógyulására s 
egyátalán nem lehet rósz néven venni azt. hogy

romlás szélén álló város keresi aaz anvagi

mathyné verhetetlen buzgalma, odaadó pártolása milyen 
virágzásra juttatta e remek varrottas ipart. A kalotaszegi 
nép újból megtanulta ősanyái gyönyörű hímzését, varrta 
buzgalommal éjt, napot egybevetve : előkerültek a ládák­
ból a szebbnél-szebb minták, hogy uj alakban a főrangú 
szalonok ékességei legyenek. Tény az is. hogy alig van 
város Magyarországon, a bol a katotaszegi varrottast ne 
látnánk; a küllőid is kapva-kap a kiválóbb darabokon. 
Es mégis azt modom, hogy a kalotaszegi varrottas nem 
érte el virágzásának delelőjét, s hogy elérje pártolásra, 
anyagi és erkölcsi támogatásra van szüksége.

Tulajdonképpen nem is méltányoljuk mi ezt az ipar­
ágat. Megvagyok róla győződve, hogy Angliában — a 
hova tudvalevőleg nagyon sok varrottas vándorol tőlünk
— sokkal nagyobb becsben tartják, mint mi. Vagy nincs 
még kifejlődve műizlésünk, vagy — s ez a valószínűbb
— még mindig azon a nívón állunk, hogy bármilyen 
silány külföldi portéka becsesebb, mint a sokkal különb 
hazai. Pedig nem képzelek szebbet, női lelket, finomabb 
Ízlésű kedélyt jobban gyünyöködtetőt, mint valami szép 
kalotaszegi varrottas. Volt alkalmam igazán remek min- 
tájuakat látni: fodorvászonra tejtővel hímzettektől linóm 
lenvászonra selyemmel varrottakig és azt mondom : vét­
kezik az a magyar nő, a ki otthonát díszítendő, egy-két 
darabot be nem szerez. — Hiszen bámulatos olcsón ad 
ják. Az ember szinte gondolkozik; vajion az anyagot 
vagy a munkát fizette meg rajta. Már 2 koronáért szép 
i/t mt. bosszú és pár ezentimétei rel keskenyebb teritőcs- 
két árulnak. A ki valaha hímzett effélét, tudja, hogy az 
alig van megfizetve. Ks ilyen arányban tovább. Már 120 
koronáért nagyon szép kollekcziót állíthatunk össze: ágy-, 
asztalterítő, függöny (1 ablakra,) pamlagvédó. — Vájjon 
nem gyönyörű szép egy ilyen berendezés!

Most, a mikor a lakásberendezés divatja a lelket, 
kedélyt és Ízlést megbénító egyöntetűségből kivetkőzve, 
valami igazán művésziesen szépre törekszik, milyen nagy 
szerep i ut hat na a varrottasoknak. Az előszobától és für­
dőszobától kezdve egészen a szalonig minden szobában 
belvet foglalhat. — Gondoljanak el egy poetikus leány- 
szobát: az ágyteritö, a függönyök, a toilettasztalka térí­
tője, a varróasztalka boritója kék lejtövei, valami finoman

módozatokat arra, hogy súlyos terheitől rnene- 
n.
Vájjon a bizottság, melyet a kérdés bővebb 

tanulmányozására, lehető megoldására, sőt az egy­
házakkal kötendő egyesség elfogadásara is felha­
talmaztak, megtalálja-e azt az expedienst, mely 
minden oldalról megnyugvásra vezet?

Kiváncsiak vagyunk rá. Mert mi tűrés-ta­
gadás : az az Ítélet szóbeszéd tárgyát képezi min­
denfelé s a kinek csak egy kicsit élesebb füle 
és szeme van, e beszédekben észreveheti a fele­
kezeti elkülönbözós veszedelmes csiráit.

Mi csakis e szempontból szólunk a tárgyhoz 
s azt hisszük, hogy mint a nyilvánosság orgá­
numának : jogunk van reá.

Az egyik csoportban azt mondják, hogy a 
lelekszám arányában való segélyezés igazságtalan, 
mert a lélekszám decenniumonként erős hullámzá­
sokat mutat s ez jogezimet adna arra, hogy a 
város időről-időre e hullámzás alapján — termé­
szetesen mindig porok utján — emelje fel, vagy 
szállítsa le a segélyezés összegét.

A másik oldal az szeretne, hogy az egyes 
felekezetek polgárainak állami adója legyen zsi­
nórmérték. Azonban ennek az volna a vesze­
delme, hogy két-három uj gyáros ez alapon sa­
ját legkisebb felekezete számára a legnagyobb ösz- 
szegü segélyt követelhetné.

Némelyek azt szeretnék, hogy a város szün­
tesse meg örökre a fele kezetek segélyezését. Egyik­
másikra ez valóságos csapás volna.

Bármelyik felfogás érvényesülne: társadalmi 
életünk nyugalmát megzavarná, melynek nyomai 
már is érezhetők az odavetett üszők hatása 
következtében.

De hát hol van a kibontakozás? Mert vala­
minek ok vetetlenül történnie kell a jövő érde­
kében.

Mi azt hisszük, hogy az a bizottság, melv 
az ügy elintézésére kiküldetett, csak akkor fog 
feladatában teljes sikerrel eljárni, ha a nyertes 
fél teljes jóakaratával találkozik. Erre a jóaka-

eladásnak. Maga a nép 
— mondhatom, nagyon

vagdalásos minta után finom vászonra hímzett varrottas. 
Vagy nem lenne szép egy falusi ebédlő kalotaszegi fara­
gott bútorokkal, (alabb ismertetni fogom) piros fejtővel 
hímzett kolekeziúval ? Azt hiszem, kétszer jobban izlenének 
pompás magyar ételeink ilyen ebédlőben, melynek min­
den darabja a magyar népszellem művészi fantáziáját 
hirdeti. — Hat azok a remek selyemmel hímzettek váj­
jon nem válnának díszére a legelegánsabb szalonnak is?!

Már liallonm az ellenvetéseket: a varrottasok na­
gyon drágák, s kevés asszony engedheti meg magának 
azt a lukszust, hogy egy-egy kollekcziót beszerezzen. Igen, 
drága mert az értékesítés módja még anyira kezdetleges, 
hogy mindenkinek előnyös, csak a termelőre és fogyasz­
tóra nem.

Kétféle módja van t. i. az 
járja be munkáival az országot, 
kelletlenül teszi, — vagy — s ez a leggyakoribb eset — 
lelketlen kereskedők (akad ilyen a nép között akárhány) 
megszimatolva, hogy mikor van a ládafiában szűkön a 
pénz, összevásárolják az elkészült munkákat potom áron, 
s tovább adják két, ha nem három annyiért. Azt tapasz­
taltam, hogy a házi-iparnak ez a nyereségvágy a megölő 
betűje. Ezért üdvözölheti termelő és fogyasztó őszinte 
örömmel az Erdélyi Kárpát Egyesületnek azt az ideális 
és praktikus tervét, hogy közéjük közvetítőnek állván, 
természetesen teljesen önzetlenül munkálkodván, a nép­
ipar minden ágat virágzásra juttassa

Érdekes ennek a tervnek a története. A nevezett 
egyesület Kolozsvárt, Mátyás király születési házában 
néprajzi múzeumot szervez; összegyűjti mindazt, a mit 
a népiélek és népművészet eddig teremtett. Ez összegyűjtő 
akcziónak eredmény képen mesés kincs és gazdaság került 
napfényre. E czikkem szűk keretében főképen a női kézi­
munkákról óhajtok megemlékezni: régi száz meg száz 
esztendős hímzések kerültek a gyűjtők fürkésző buzgalma 
folytán a múzeumba. Le sem Írhatom, mennyi érdekes 
minta van itt összehalmozva: varrottasok, írás után varr­
tak, (az elörajzoltakat hívják igy,) kereszt és fonott-öltés­
sel hímzettek olyan páratlanul gazdag változatosságban, 
hogy egy egész ipariskola találna benne mintának valót.

De nem ezekről akarok tulajdonképeu szólaui. Azt



ratra alsó rangú szüksége van a mi társadalmi 
életünknek. Ez a jóakarat megteremtheti a sta­
tus 4110 ante héliumot, mely az egész vonalon 
teljes megnyugvásra vezetne, vagy legalább is 
létre hozna egy oly egyességet, mely mindkét 
részről elfogadható volna s e kérdést örök időkre 
kitörölné a képviselő testület tárgy sorozatiból.

Városi közgyűlés.
Városunk képviselő testületé f. hó 7-én Nagy Fe­

renci polgármester «̂1 uöklete alatt, látogatott közgyűlést 
tartott, melyre a bizottsági tagokat, a tárgysorozat fon­
tossága, szép számmal vonzotta.

Az elnöklő polgáimester meleg hangon üdvözölte 
a képviselő-testület ez évben először összegyűlt tagjait, 
kérte őket, hogy a városi közügyek elbírálásánál, min­
denkor a részrebajlatlansag, szigorú pártatlanság, a faj és 
felekezeti különbségek ügyeimen kívül hagyása legyenek 
az irányadó és vezérlő szempontok, bejelenti ezután, a 
város nyugalmazott polgármesterének elhunytét s a gyász­
esettel kapcsolatban tett intézkedéseket, s midőn ez al­
kalommal is megemlékezett arról, hogy városunkban az 
alkotmányos aera óta minden nevezetes alkotás Szabó 
György nevéhez fűződik : indítványozza, hogy az elhunyt 
érdemeit, a képviselő-testület közgyűlése jegyzőkönyvébe 
iktassa, s ezt kivonaton közölje a lesújtott családdal.

A képviselő-testület belyeslóleg tudomásul vette a 
polgármester és a városi tanács intézkedéseit, az indít­
ványhoz hozzájárult.

A polgármester bejelenti, hogy az elhunyt id. 
Roth Lajos családja a városi képviselő-testületnek levél 
utján mond köszönetét a részvét nyilvánításért.

A közgyűlés a városi számadások megvizsgálására 
bizottságot küldött ki, melynek tagjai: J)aj>sy Jozsel, 
Horváth János és Ocáuly Géza. Ezután tudomásul vé­
tetett a löidmivelésügvi miniszter rendelete, mely az 
erdőgazdasági üzemtervből legeltetési czélból kihagyandó 
területre vonatkozik. A miniszter nem hagyja jóvá a vá 
ros tervét s csak 1005 kát. holdat enged legelő terület­
nek kiszakítani. Az üzemtervhez szükséges iratok vissza­
kérését határoztak.

Most következett a közgyűlés egyik igen fontos 
tárgya. A róm. kát ti. plébános ugyanis az iránt kérel­
mezett régebben a városnál, hogy fizetését 1500 korona 
50 fii lér és 88 int. tüzila, vagy ennek megfelelóleg 211 
koronával emeltessék. A város e kérelmet elutasította, a 
varmegye szintén s igy került lel a leglelsúbb lórumhoz, 
a közigazgatási bírósághoz, mely a kérelemnek helyt 
adott s az eddigi határozatok megsemmisítésével jogerős 
Ítélettel teszi a varos kötelességévé, hogy mig a többi 
egyházak segélyezésben részesülnek, addig a róm. kath. 
plébános kérelme teljesittessék és tizetése 1900. január 
1-tól felemeltessék.

A tanács a jogerős Ítéletet azzal a javaslattal ter­
jeszti a közgyűlés elé, hogy egyeszség létesítése vagy a 
többi felekezetek megváltása czeljabol, egy bizottság kül­
dessék ki.

A tontos ügy élénk eszmecserét provokált, első 
volt. Baksay István kir. tan., ki szót emelt s azt han­
goztatta, hogy íizesse mindegyik felekezet a maga papját, 
hozzájárul a bizottság kiküldéséhez s szívből kívánja, 
hogy eunek működését siker koronázza s a felekezetek 
között megingott béke örök időkre biztosíttassák. A 
többi felszólalók: Lukács Géza, Glauf Pál, Molnár 
József, mindannyian teljes készséggel hozzájárultak a 
tanács előterjesztéséhez, az Ítéletben loglahak igazságta­
lanságát is érdem szerint tárgyalták s különösen Glauf
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foglalkozott a tárgygyal behatóan s általános helyeslés 
és nagy ügyelem mellett: sérelmesnek tartja, hogy az 
Ítélet egy ötven éves gyakorlat áltál szentesített állapotot 
lelforgat, a 48-iki törvényes alapon létrejött megállapo­
dást átviszi 1808-ra, s ha az a kérdés, hogy igazságos 
arány, vagy pedig léiekszám szerint állapíttassak meg, a 
fizetés, képtelenség, hogy a folyton íiuctualó lélekszam 
képezze az alapot A 08-iki törvény inteutiója a béke 
volt, ez a rendelkezés pedig a békés állapotot egyenesen 
felforgatja.

a róm kath plébánosnak 
1-tól a magánjogi igények 
s a polgármester elnöklete

akarom elmondani, hogyan érlelődött meg az egyesület 
kebelén a népipar fellendítését tervező eszme. A gyűjtők 
majd minden faluban akadtak régi varruttasokra. Szép 
szóra, de legíöképen arra a kecsegtető kilátásra, bogy a 
muzrum századokra megörökíti nevüket, felemelték a láda 
tetejét s többnyire ajándékul adtak a régiségeket. Arra a 
kérdezősködésre, hogy miért uem varrnak most is, azt 
felelték, hogy nem érdemes. Jobbára el is feledték már 
őseik munkáját, mert nincs tőkéjük a munka megkezdő 
sebez. Pedig rá lennénk utalva a házi iparra, hiszeu alig 
tudnak megélni némely vidéken. Vájjon azoknak a múlt 
idők réges homályából előkerült mintának az alapján nem 
lehetne újra fényre varázsolni e házi iparczikket ? Meg 
vagyok róla győződve, hogy igen. Lelkes kitartás és első 
sorban a magyar hölgyek támogatása szükséges hozzá. 
S vájjon nem szívesen támogat-e minden magyar nő teljes 
áldozatkészséggel olyan eszmét, mely, a mig egyrészről 
egész vidékek megélhetési forrását biztosítja, másrészről 
otthonának magyar stilü díszítéséről gondoskodik.

A kalotaszegi varrottasokról szóltam, de mint már 
említem, nemcsak kalotaszegi asszonyok varrnak. Gyö­
nyörű, még tán a kalotaszeginél is szebbeket hímeznek 
Mogyoró vidékén. Láttam egy ágy felhuzatot tinóm vászon­
ból, melynek díszét gyönyörű lyukacsos mintájú széles 
betétek alkottak. Páratlanul szép volt. Ugyancsak Mogyoró 
vidékéről került ki egy kicsi párnahuzat; remek lyuka­
csos minta. Valami élénkszinü párnácskára huzva, köny- 
nyü batiszfodrokkal ellátva, gyönyörű dísze lehetne bár- 
mély hálószobának. Es ezt a párnácskát nem tudta eladni 
a készítője az egész városban és a mikor mégis elvesz­
tegette potom 1 forintért, azzal a kijelentéssel tért vissza 
a falujába, hogy soha effélevei a szemét nem rontja Es 
igaza is van. igen, de a szegény gyámoltalan asszony 
megállt egy egy utczasarkou, szó nélkül, s persze az utczán 
elsietóknek kisebb gondjuk is nagyobb annál, hogysem 
a kezében tartott portékáról kérdezősködjenek. Vájjon 
nem lesz-e a vevőre, sokkal előnyösebb, ha az E K. E. 
vállalkozik a közvetítésre: munkaanyaggal, mintákkal 
ellátja a dolgozókat, a kész munkákat tőlük méltányos 
árban rendelkezésükre bocsátja: megrendeléseket ’elfogad 
és közvetít. Hogy mennyire áldásos lesz ez a terv, mutatja

A közgyűlés ezután a tanács előterjesztéséhez hoz­
zájárult: tudomásul veszi a közigazgatási bíróság itétetét

felemelt fizetését 1900 jan. 
fcntartásával folyóvá teszi, 
alatt a városi két ügyész és 

főjegyző bevonásával Jiaksug István, J)r. Cziner Miksa, 
I)r. Löchercr Tamás, Molnár József, l)r. liáróssy Gyula, 
ifj. Siitcö István és Zachar Gusztáv tagokból álló bizott­
ságot küld ki, s feladatává teszi a szóban lévő ügynek a 
város érdeke szerint való mielőbbi rendezését.

Nem kevésbé érdekes és nagyfontosságu volt a kö­
vetkező tárgy, melynek helyes elintézése az első gyárké­
ménynek városunkban való füstölgését jelenti- A Maris- 
feld-léle chamotte-gyár sorsa dóit el és pedig akként, 
bogy a Mansfeld-féle részvénytársaság kötelezi 111a 
gát két kemenezének városunkban még ez év folyamán 
való üzembe hozására, ott legalább 3 0 - 3 5  munkás, és 
munkavezetők foglalkoztatására, A város az ev. ref. egy­
háznak a vasúti állomás me lett lévő területéből 12000 
Í~1 ölet 720 korona évi bérért bérbe vesz s a vállalat­
nak 15 évre ingyen átengedi, ez idő után a vállalat 
évenként visszatéríti a városnak a fizetendő évi bérössze­
get, mely 20 év után egy kiküldendő bizottság által fel­
emelhető. Az ügylet különben 00 évre köttetik. A válla­
lat 15 évi városi pótadómentességet nyer. A tégla a vá­
ros által a vállalat részére kedvezményes áron szolgálta-
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tik k i ; a város határában lévő s kijelölendő agyagtól 
deket 0 évig díjtalanul, azután évi 500 korona bérért 
használhatja a vállalat, a Zöldfa épületét, a mennyiben 
azt a villamos világítási vállatat igénybe nem venné. 5 
évig díjtalanul, azután 1000 korona évi bérért adja át a 
város a cliamote-gyár vállalatnak.

A közgyűlés a tanács javaslatát és előterjesztését 
rokonszenvesen fogadta s a jóindulatot és kedvező han­
gulatot fokozta Molnár József felszólalása, ki a gyári 
vállalatot a város fejlődése érdekében fekvő tényezőnek 
tartja s szívesen hozzájárul és lelkesen támogat még 
áldozatok árán is minden olyan törekvést, mely városunk 
fellendülése és a lakosság erkölcsi és anyagi jólétének 
emelésére irányul.

iíj. Siitcö István szintén örömmel járul hozzá a 
gyáripar érdekében megindult mozgalomhoz, a végleges 
döntési azonban elhalasztani kívánja akkorra, mikor a 
villanyossággal kapcsolatos ipartelep kérdése eldől

Nyomban felszólalt rá dr. Cziner Miksa s egész 
határozottan kijelentette, hogy az elhalasztás egyértelmű 
volna az elejtéssel, mert a kérvényező — ki még múlt 
őszszel kezdte meg az akcziút — tovább várni nem 
hajlandó, s igy végleges döntést kér. Felszóllaló kifejti 
azt is, hogy azok a kedvezmények és általában az áldo­
zatok, melyekkel a város a gyár létesítését támogat ja, alig 
t-szilek szamot, s idővel az mind busásan meg fog térülni, 
mert a vállalat már a jövő évben terjeszkedni fog s üze­
mét nagyban lokozza. — Elénk helyeslés kisérte e fel 
szólalásl, mely után még Csinkc István vetette fel azt 
a kérdést : vájjon nem volna-e helyesebb, ha ez idegen 
elemek támogatására adandó összeget helybeli iparosok 
szövetkezetének létesítésére fordítanák, — E felszólalásra 
csakhamar megadták a választ Lukács Géza és Nagy 
Ferencz. Utóbbi hangsúlyozta, hogy az ilyen kisebbszerii 
szövetkezet létesítését már többször próbálták, de a kí­
sérlet mindig hajótörést szenvedett.

A közgyűlés elfogadta a tanács fent részletezett 
javaslatát s megbízta a tanácsot, bogy a vállalattal a 
szerződést kösse meg. :

A polgármester bejelentette, hogy a vármegyével 
a kötött csereszerződés értelmében márczius 30-ig 45575 
Irt fizetendő, s e kötelezettzég teljesítése végett legczél- 
szerübbnek tartaná regále-kötvények eladását A közgyű­
lés az előterjesztéshez hozzájárult és tudomásul vette az 
állatorvosi intézmény államosítására vonatkozó bejelenté­
sét is, mely után elnöklő polgármester bemutatta a jelen- 
volt városi állami állatorvost: lirauncr Gyulát, ki álta­
lános figyelem között emelt szót, megköszönte a jóindu­
latot s kérte a tanácsot és közönséget, hogy ót, mint a 
polgármester mellé rendelt állami tisztviselőt, az állat­
egészségügy érdekében kifejtendő munkájában támogas­
sák — A közgyűlés sajnosán vette tudomásul, hogy az 
állatorvosnak hivatalos helyiség nem jutott a városházán.

az, hogy a mióta a vásárra varrottasokkal bejáró asszo­
nyok hallottak erről, egymás után jönnek fel: „Hullánk 
ilista)lom, hogy az urak ezentúl megveszik a munkánkat, 
De jó lesz! Nem kell ezután az embereknek „idegenbe“ 
menni.“ Úgy lát>zik, ettől a házalástól irtóznak ; bizony 
nem is csekélység bizonytalan nyereség lejében elhagyni 
hetekre az otthont, talán az apró gyermekeket is. Pedig 
messzire is elmennek ; ismerek egv asszonyt, a ki Fiúmét
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is megjárta, de erről úgy beszél a faluja, mint „nagyon 
világi személyiről.

Jól tudom, hogy a vételtől is az riasztja vissza a 
legtöbbjét, hogy mire a varrottasok a kereskedésekbe 
jutnak, mesésen drágákká lesznek. Nos, az egyesület 
faiadliatat .au buzgalmának jóvoltából ez a hátrány is elesik.

De nemcsak a varrás az egyetlen iparág, melyet az 
erdélyi nép üz A szőttesek mellett, melyeknek nem any- 
nyira esztétikai, mint praktikus értékük van. különösen 
a laragászati és edényipari czikkekről akarok pár szóval 
megemlékezni. A kalotaszegi férfiak nagyrésze farag; 
faragja a gyönyörűbbnél gyönyörűbb liimes bútorokat, 
melyek újabban Kolozsvár vidékén az úri házakban is 
elterjedtek. Es méltán. Van valami szokatlanul szép e 
bútorokon, melyeknek sötétbarnára politúrozott alapján a 
fa természetes sziliébe kifaragott, illetőleg bevésett minta 
szinte kidomborodik. „Hirnes“ bútornak hívják és csakugyan 
olyan, mint a hímzés. Az E K. E készülőben levő nép­
rajzi múzeumának egyik szobája ilyen limes bútorokkal 
lesz berendezve: ágy, asztal, pohárszék, padok, láda, szé­
kek, egy különös alakú rácsos ajtajú tali szekrény és 
tálasok ; ebből áll a bútorzat, a hiines faragás a legre- 
mekebb mintájú, mindehhez kalotaszegi függönyök, ágy 
és asztalterítő; ugye bár érdemes lesz a megtekintésre?

Mig ezeket bámultam, *jgy igazi magyar úri ebédlő 
képe jirt eszemben: hiines asztal, körűié székek, a falak 
mentén egy-egy karospad, pohárszékek, az egyik sarok­
ban az említettem rácsos ajtajú faliszekrény, egy másik 
sarokban egy hatszögletű hiines asztalka apró székekkel, 
a kandalló mellett a hiines láda is helyet foglalhat, mint 
fáskosár, a földön élénk mintájú székelyszőnyeg, a tála­
sokon vásárhelyi magyar stilü tányérok és kulacsok, s 
az az egész szobának meleg otthonias színezetet adva,

s azt is, hogy a volt állatorvos — mint a polgármester 
hivatalosan bejelentette — szó nélkül hagyta el állását.

A Tompa-szobor elhelyezésére vonatkozólag beje­
lentette a polgármester, hogy múlt év deczember 5-én 
a szobor-bizottság ülést tartott, melyen Holló Barnabás 
nézetének meghallgatása után azt határozták, hogy a 
Tompa-szobor a leányiskola $Iőtt levő téren, az iskola és 
törvényszék főkapujának tengelyébe, arczczal a törvény­
szék felé helyeztessék el. A tér virágos kertté való át­
alakítására nézve közgyűlés a tanácsnak a felhatalmazást 
megadta.

E tárgygyal kapcsolatban Lukács Géza felszólalt 
s felhívta a polgármester figyelmét arra, hogy a város 
tulajdonát tevő közkert disz- és konyhakertészeti munká­
latai ellenőriztessenek, mit a polgármester szívesen meg­
ígért.

Rövidesen elintézést nyert a gumórmegyei múzeum 
elhelyezésének sorsa is, melyre nézve kérdés intéztetek 
a polgármesterhez- vájjon nem lehelne-e annak a város­
ház épületében helyt adni, miután az uj megyei szék­
házból a muzeum kiszorult — A válasz egyszerűen az, 
hogy még a tisztviselőinket se tudjuk elhelyezni.

A népszámlálás eredményét ugyancsak e közgyű­
lésén jelentette be a polgármester. E szerint városunk 
lakossága 1900 deczember 31 én: 6039 A tiz évi sza- 
ponilat 490 — A lakosság következőkép oszlik meg : 
1105 róm kath. li, 1318 róm. kath nő =  2423. 
959 ev. ref li, 903 ev. ref. nő =  1802 489 ág. ev fi. 
031 ág. ev. nő -  1120 323 izr fi. 285 izr. nő =  008. 
15 gör. kath fi, 8 gör. kath. nő — 23 2 gör. kel fi,
1 unit li. — Az utolsó tiz év alatt szaporula* a követ­
kező volt: róm. kath. 180; ev. ref. 114; ág. ev. 54 ;
izr. 123.

A közgyűlés a bejelentést, valamint azt, hogy a 
népszámlálás költsége 19 kor 54 fillért tett ki, tudomá­
sul vette, s köszönetét mondott a népszámláló biztosok­
nak ügybuzgalmukért és fáradozásukért. Igazán dicsére­
tes dolog, hogy a biztosok a nekik törvény szerint járó 
díjról lemondtak.

Még a városháza épületének czélszerü átalakításá­
ról volt szó, a mennyiben beterjesztették a mérnök ter­
veit, s a közgyűlés a tervek megvizsgálása és vélemény- 
adás czéljából kiküldött egy bizottságot, melynek tagjai 
a képviselő testületből : Lukács Géza. Samarjay János, 
Soós Ferencz, Targa Lajos, Molnár József, Siitcö Ist­
ván és Czinkc István.

Ezek voltak fontosabb tárgyai a gyűlésnek, mely 
délben ért véget.

A sorozás vármegyénkben.
*

A vármegyei „Hivatalos Értesítő“ folyó február hó 
8-án megjelent száma a sorozásra vonatkozólag a követ­
kezőket közli :

Kezdetét veszi a sorozás márczius hó 2-án követ­
kező sorrendben :

Utazik a bizottság márczius hó 1-én Rimaszom­
batba.

Márczius 2-án soroz Rimaszombat r. t. város, mely 
állít I. koroszt. 40, II. k 0. 37, III. k 0. 9 =  80 le­
gényt. Dolgán elnök az Alispán, bizottsági tagok: Insti- 
tórisz Endre és Kishonrliy Gyula vm. bizottsági tagok. 
Polgári orvos Dr Meskó Miklós vm. főorvos.

Márczius 3-án a bizottság vasárnap miatt nem mű­
ködik.

Márczius 4. 5. 0. 7 én soroz a rimaszombati fő­
szolgabírói járás, mely állít I. koroszt 301, II. k. 0. 
108, III. k. 0. 133, összesen 002 legényt. Polgári elnök 
Lukács Géza vm. főjegyző. Bizottsági tagok : Okolicsányi 
Gáspár és Hámos Zoltán vm. bizottsági tagok Polgári 
orvos Dr. M eskó Miklós vm. főorvos.

Márczius 8 9. 11. 12-én soroz a rimaszécsi fő­
szolgabírói járás, mely allit I k. 0. 311, II. k. 0, 196, 
III k. o. 148 =  055 legényt. — Polgári elnök az 
Alispán — Bizottsági tagok : Madarassy Gyula és Há­
mos Aladar vm. bizotts. tagok. - -  Polgári orvos Dr 
Meskó Miklós vm. főorvos.

Márczius 13-án utazik a bizottság Tornallyára.

piros rózsás varrottas függönyök és térítők. — Azt hiszem, 
hogy a valóság még szebb lenne e képnél, és — bogy a 
dolog praktikus oldalát se tévesszük szem elől — 400 -5 0 0  
forintnál többe nem kerülne. Ezért egy minden izében 
magyar, minden kis részletéig érdekes és gyönyörű szo­
bánk van. De a kinek egész berendezésre nem is tellik, 
ne mulassza el, hogy egy egy ilyen hiines kis bútort be 
ne szerezzen. Készítenek olyant is. a melyen a fát termé- 
szetes minőségben meghagyják, ezt aztán az ember maga 
tetszése szerint kifestheti az olcsó u n. technikai festék­
kel és belakkozhatja. Olcsó és nagyon eredeti karácsonyi 
ajándék pl. egy kis polez, kis asztalka, szék. falravaló 
fatányér, táleza, stb. — A fatányér darabja 3 korona, 
asztal 0 szöglett! esztergályozott lábakkal (milyen csinos 
dohányzó asztalka lenne) 10 korona, szék 4 korona.

Láttam nagyon csinos zongora padot hímzett bútorra 
kalotaszegi varrottassa! kárpitozva, nagyon elegáns volt; 
láttam aztán egy kis fülke-bereudzést ugyancsak ilyen 
bútorokkal és varrottas függönyökkel, elragadóan bájos volt.

S aztán — a mi nagy előny — bármilyen, soha 
nem látott formát szívesen megkísértenek, sót örvendenek, 
iia valami újat tanulhatnak.

Csakugyan művészi intelligencziáju emberek ezek. 
Ösmerek egy körösiéi faragót, a ki uj. meg uj mintákat 
talál k i ; mikor egy alkalommal megkérdeztem : honnan 
veszi a mintákat, önérzetesen mutatott a homlokára „Van 
itt instálom még elég.“

Ha annak az embernek elég munkája hnne, hogy 
abból egy kis tókét gyűjtve, megfelelő műhelyről, kellőleg 
kiszárított fáról stb. gondoskodhatnék, még szebb és 
korrektebb munkát adna, mert Ízlését fejleszthetné, kézi 
ügyességét gy a k oroIhatna.

A szobák díszítésének kiegészítéséről, a marosvásár- 
lielvi festett tányérokról, kancsókról, vázákról akarok egy­
két szót mondani A legszebb, a mit e nemben láttam, 
0 falra vagy pohárszék tetejére dísznek való tányér volt, 
mind különböző nagy stilizált virággal. Pl. az egyiken 
egy a most annyira divatos Írisz volt. a másikon tulipán, 
a harmadikon napraforgó, voltak köztük magyar stilü 
tulipánosak, stb darabja 00 fillér; falon bámulatos szép 
hatású. Ugyancsak ilyen vázák, tálak mesésen olcsó áron.



Márczius 14. 15. 16 és 18-án soroz a tornallyai 
főszolgabírói járás, mely állít I. k o. 339, II. k. o. 232,
III. k̂  o. 125 =  696 legényt Polgári elnök az Alispán, 
Bizottsági tagok : Szent mik lossy István és Hámon Árpád 
vm biz tagok. — Polgári orvos Dr. Meskó Miklós vm.
lőorvos

Márczius 19-én utazik a bizottság Nagymezére
Márczius 20-án soroz Nagymeze r. t város, mely 

állít I k. o. 19. II. k. o. 10. III. k. o. 7 = 3 6  legényt 
Polgári elnök az Alispán. Bizottsági tagok : Dedinszky 
Gvuia és Szuhay Zsigmond vm. bizottsági tagok. Pol­
gári orvos Dr. Henscli Géza h. járás orvos.

Márczius 21-én utazik a bizottság Jolsvára.
Márczius 22 én soroz Jolsva város, mely állít I 

k o. 26. II. k. o. 13. III k. o 7 =  46 legényt. Pol­
gári elnök az Alispán Bizottsági tagok . Neográdv Lajos 
és Czibur Imre vm. bizottsági tagok. Polgári orvos Dr.
Henscli Géza b. járás orvos.

Márczius 23. 26. 27-én soroz a nagymezei főszol­
gabírói járás, inelv állít I. k. o. 14i>, II k o 138, 
III. k o. 63 =  346 legényt. Polgári elnök az Alispán. 
Bizottsági tagok: Hisnyai Heinzelmann Alfréd és Podh- 
raezky "Endre vm. bizottsági tagok. Polgári orvos Dr.
Henscli Géza h. járás orvos

Márczius 24. és 25-én a bizottság az ünnepek miatt
nem jnfiködik

Márczius 28-án utazik a bizottság Rozsnyóra.
Márczius 29-én soroz Rózsiivó r. t. város, mely 

állít I. k o. 32. II. k o. 39. III. k. o. 26=97 legényt, 
polgári elnök az alispán. Bizottsági tagok : Onody Károly 
és dr. Hajcsi Sándor vm. bizottsági tagok. — Polgári 
orvos: dr. Maurer Arthur tb. főorvos.

Márczius 30 és április 1. 2. 3-ik napjain soroz a 
rozsnyói főszolgabírói járás, mely állít I. k o 256. II. 
k 0/ 194. III. k. o. 117=567 legényt, polgári elnök
az Alispán. Bizottsági tagok: Matolay Bertalan és 
Hódinka Mihály vm. bizottsági tagok. — Polgári orvos : 
dr. Maurer Arthur vm. tb. főorvos.

Április 4-én utazik a bizottság Dobsinára.
Április 5. 6. 7. 8. 9 ik napjain a húsvéti ünnepek 

miatt a bizottság nem működik.
Április 10-én soroz Dobsina r. t. város, mely állít 

I k. o. 74 II. k. o. 48. III. k o. 36=158 legényt, 
polgári elnök az alispán Bizalmi férfiak: Gömöry Gusz­
táv és Sárkány Kálmán vm. bizottsági tagok. — Polgári 
orvos: dr. Meskó Miklós vm. főorvos.

Április 11 én utazik a bizottság Nándorvölgyre.
Április 12. 13-án soroz a garamvölgyi főszolgabí­

rói járás, mely állít I. k o. 128. II. k o 84. III. k o. 
60=272 legényt, polgári elnök az Alispán. Bizalmi fér­
fiak : Schréder Gyula és Hering Samu vm bizottsági ta­
gok. — Polgári orvos: dr. Meskó Miklós vármegyei 
főorvos.

Az ujonozozás mindenütt az ujonezozási előmunká­
latok tüzetes megvizsgálásával veendi kezdetét — Ez­
után következik az állítás a m. kir. honvédelmi minis- 
terium múlt évi 65000. számú körrendeleté értelmében ; 
a midőn a bejelentett igény jogosultsága tekintetében a 
felszólamlások is elintéztetnek; megvizsgáltatnak a pót- 
tarta'ék és honvéd nyilvántartásból czimvesztés folytán 
állíttatni rendelt hadkötelesek, vagy ezeknek megvizsgá­
landó hozzátartozója és mindezek után hezáratik a soro- 
zási eljárás; és elkészíttetik az állítás eredményéről szóló 
kimutatás.

Az elnököknek történhető akadályoztatása esetére, 
helyettes elnökökül Rimaszombatba Samarjay János vm. 
bizottsági tag. — Dobsinára, Rozsnyóra Lukács Géza, — 
Nagyrőezére. Jolsvára, Nándorvölgyre Mihalik Dezső vm. 
bizottsági tag, — Tornallyára pedig Tornallyay Zoltán 
vm. bizottsági tagok küldetnek ki.

Járásbeli főszolgabirák és városi polgármesterek 
felhivatnak, tegyék meg az intézkedéseket arra nézve, hogy 
a felhívott hadkötelesek teljes számban, józan fővel, tisz­
tán és rendesen jelenjenek meg a bizottság előtt

Rimaszombat, 1901. évi január hó 12 én.
Römernisza. alispán.

De. már szint** túlságosan is hosszúra nyúlt ez a pár 
sor, a melyen a magyar hölgyek figyelmét a még olyan 
kevésre méltatott szép iparunk egyes czikkeire tel akar­
tam hívni.

De a téma magával ragadott, hiszen kimeríthetetlen. 
Lelkünket megilleti minden, a mi szép, bármiben nyilat­
kozzék is meg, s ha ez a szép egyszersmind a miénk, a 
mi népünk művészi tehetségének munkája, még közelebb 
áll szivünkhöz -- Még nagy, hatalmas nemzetek is féltő 
gonddal őriznek, dédelgető szeretett**! ápolnak, lelkesedve 
magasztalnak mindent, a mi specziáiisan az övék, a miben 
nemzeti karekterük érvényesül. Annál inkább kell nekünk 
maroknyi Magyarországnak, nemzetiségek közé ékelve 
idegenektől környékezve, teljes erőnket megfeszítve őrizni, 
ápolni és dédelgetni mindazt, a mi a speeziükusan egyéni 
mivoltunk megnyilatkozása — Higyjék el hölgyeim, e 
munka nagyrésze a mienk, a magyar nőké, éppen azért, 
mert mindenre kiterjedő, finom női lelket, egész szivet 
igényel. — A mi vállainkra nehezedik tehát a feladat 
(oh, hiszen nem nehéz feladat.) hogy a magyar házi­
ipart legtöbb tehetsegünk szerint támogassuk, mert azzal 
fejlesztjük, azzal kenyeret adunk a népuek, azzal magyaros
Ízlésűvé tesszük környezetünket.

Szeretném, ha a felsorolt iparczikkek egy-egy szép 
példányát önöknek bemutathatnám ; azt hiszem, lesz is 
rá alkalmam. Meg vagyok róla győződve, hogy nemcsak 
magyar lelkűk, hanem esztétikai Ízlésük is szépnek fogja 
találni — Az Erdélyi Kárpát Egyesület — addig is, 
mig az iparpártolás nemes tervének teljes programmja 
életbe lép — a legnagyobb készséggel és hazafias öröm­
mel vállalkozik a közvetítésre; megrendeléseket elfogad 
s gondoskodik arról, hogy a kívánt munka a legrövidebb 
idő alatt, természetesen az eredeti árban, a megrendelő 
kezéhez jusson.

Adja Isten, hogy a hazai népipar gyakorlati párto- 
tolásának nemes eszméje ne maradjon csak terv; s hogy 
tényleg megvalósulhasson, nagy részben a magyar nők 
támogatásától függ; tehát bizzunk benne!

Radnóti né Hrabovszky Irén.

Hírek- és vegyesek.
Kedves vendég látogatta meg városunkat ked­

den, e hó 12-én. Dó s a  La j o s ,  egyik legkiválóbb lírai 
költőnk s gyermekeink kedves Dósa bácsija, ki alig ne­
hány hete lépett be a házas élet boldog paradicsomába, 
szép fiatal feleségével együtt eljött, hogy rokonait meg­
látogassa. Mindössze két napot töltöttek városunk falai 
között s ez időt felhasználták arra is, hogy a jeles költő 
egykori tanárait, a már nyugalomban élő B a k s a y  Ist­
vánt és F á b r y  Jánost is fölkeressék. Értesülésünk sze­
rint Dósa házat építtetett szülőfalujában Radnóton, s igy 
reményünk lehet arra, hogy jövőre nemcsak Gömöriue- 
gyének, hanem Rimaszombatnak is gyakori vendége lesz.

Esküvő. A l e x y  Gyula hrussói ág. h. ev. lel­
kész — Alexy János poltári ág. ev. lelkész jeles fia — 
folyó évi február hó 7-én esküdött örök hűségét néhai 
Danielisz Gusztáv és neje sz. Kovács Karolin szép és 
kedves leányának D a n i e l i s z  Etelkának. — A polgári 
esketést N a g y  Ferencz városi polgármester és anya- 
könyvvezető végezte, az egyházi áldást pedig G l a u f  
Dál ág. ev. fóesperes adta a boldog ifjú párra. Tartós 
és állandó boldogság kisérje megkötött frigyöket.

Halálozás. Vármegyénk egyik kiváló és előkelő csa­
ládját, a Farkas-családot újabb gyász sújtotta le, mely 
széles körökben őszinte, igaz részvétet kelt. Farkas Zol- 
tánné édes anyja : özv. Glós Norbertué folyó hó 12-én 
71 éves korában Tibán elhunyt. Kiterjedt rokonság, sze­
rető leánya, veje. unokák megtörve állják körül a tisztes 
nő ravatalát, melyről 14-én viszik a hült tetemeket a tibai 
sirtkertbe örök nyugalomra. — Béke poraira!

Hegyesi Mari vendégjátéka. Február 6-áu
Hegy esi Mari utolsó vendégjátékául a „Loovodi árva“, 
Thomas kitűnő színmüve került színre. A művésznő 
nem is választhatott volna szebb és jobb darabot arra, 
hogy ezen alkalommal, utolsó telléptével még jobban 
belevésse magát a közönség szivébe. Már az előjáték 
utolsó jelenetében teljesen lebilincselte a közönséget s ez 
elragadtatás tartott az egész darabon, mig Rochester 
lorddal való végjelenetnél a közönség tombolt az elra­
gadtatástól. A kitűnő művésznő mellett igyekeztek még 
szerepüknek megfelelni Jeszenszky Lord Rochester sze­
repében, Ma josh ázi Eszti Pariéig!) Judith szerepében. 
Az előadás jó volt, a szereplők sokkal biztosabbak vol­
tak, mint az előbbi két darabban, meglátszott, hogy ezt 
a művésznővel próbálták össze. 7-én a művésznő eltávo­
zott. Mi azon reményben mondunk neki Isten hozzádot, 
hogy rövid idő múlva viszont fogjuk látni.

Névtelen levelek. Vannak a mi polgári társa­
dalmunkban egyének, a kik a legmüvelellenebb felfo­
gásra valló gonosz szándékkal arra törekednek, hogy a 
keletkezőben lévő boldogságot megrontsák. H<*gv kik ez 
egyének, nem tutijuk, mert ál-utakon, a névtelenség köpe­
nyébe burkolózva működnek s igy még örömük is csak 
titkos lehet romboló munkájuk sikere felett. Névtelen 
leveleket Írnak azon fiatal embereknek és leányoknak, 
kikben észre veszik, hogy a szív megmozdult s valaki 
iránt nemes érdeklődést tanúsít, irigy leikök leplezetlen 
durvasággal szórja a szemetet a boldogságra vezető ös­
vényre, bogy az arra haladók fennakadjanak. S van rá 
eset. hogy nemtelen hazugságaikkal czélt is érnek. Va­
lóságos gyalázat, hogy ilyen egyének is akadnak egy 
tisztességes társadalomban. A múlt napokban három 
piszkos tartalmú levelet volt alkalmunk olvashatni. Az 
Írást nem ismerjük,— de annak a gyanúnak kell kife­
jezést adnunk, hogy — sajnos — női kezektől szár­
maznak. De az is lehet, hogy tévedünk. Mindegy. Akárki 
Írja azokat a leveleket, figyelmeztetjük arra, hogy a ti­
tokzatos egyéniség neve egykor kipattanhat s akkor 
utolérheti a társadalom kérlelhetlen bosszúja: a meg­
vetés és utálat. Ha pedig éretlen korú gyermek Írja: 
a szülök és nevelők éber figyelme törekedjék arra, hogy 
a nemtelen irányban fejlődő lélek a jó útra visszatérit- 
tessék

A kerületi betegsegélyző pénztárak  re­
form ja H e g e d ű s  Sándor keresk. miniszter a kerü­
leti betegség* lyzö pénztárak reformja ügyében, f. év 
felír, hó 15-ére, ankétre hívta egybe a betegsegélyző 
pénztárak intézőit. A rimaszombati betegsegélvzó-pénztárt 
a miskolezi ipar- és kereskedelmi kamara elnöksége fogja 
ezen ankéten képviselni.

.illam i mének fedeztetési állomásokra való ki­
o l tá s t  a helybeli méntelepen f. hó 13-án ment végbe 
s részt vett azon Fadlallah FA llcdad Mihály ezredes, 
bábolnai id. parancsnok, Peresei Dénes százados debre- 
ezeni h. parancsnok, báró Podmaniczky Béla százados, a 
helybeli ménteleposztály parancsnoka s a vármegyék uo- 
tabilitásai közül többen, kik a kiosztás iránt mindig ér­
deklődnek A kiosztás délben véget ért.

A feledi műkedvelők pompásan sikerült szini- 
elöadást rendeztek folyó hó 10-én a Tompa-szobor javára. 
„Akinek vőlegény nem jutott“ cziraii egyfelvonásos vig- 
játékot adták szép közönség előtt. A szereplők — tekintve, 
hogy még egyikük sem játszott színpadon — jól betöl­
tötték helyüket; az előadás gördülékeny volt. A főszere­
pet Lozináh Kata (Sárika) játszotta hangsúlylyal, kedve­
sen, szeretetreméltóan, ki a közönség zajos tapsát igazán 
kiérdemelte. Méltó partnere volt Laffeurse Rezső (Csák 
Dali), ki elismerésreméltóan oldotta meg feladatát. Schönk 
Sára (Vattáné) jól alakított, tüzes, kardos menyecske 
volt, teli vidám pajzánsággal; Rorszéky Mariska (Mara, 
szép czigány leány) valóban bájos volt, s megjelenésekor 
zugó tapsvihar logadta. Ristey Rezső (Vatta) igen jó 

j kurátor volt s az ő „bökje meg a tüske“ szavajárásával 
és paraszt-tempóival zajos kaezagásra indította hallgatóit. 
A többi szereplők is: Müller Irma (Juliska), Rorszéky 
Anna (Dannika), Perjéssy Irénke (Juczika), továbbá 
Simon Sándor (Tóbiás), Glück Jenő (Kánya, harangozó), 
Rctli Ferencz (Jófejű kántor) mind megállták helyüket 
s hozzájárultak az est sikeréhez. — A rendezést Szécsi 
Oszkár végezte nagy gonddal és körültekintéssel, nem 
kiméivé időt és fáradságot, igyekezett az előadást s az 
ezzel egybekötött tánczmulatságot a jelenlevőknek kelle­
messé tenni,-a mit el is ért, mert a jól sikerült előadás 
után a tánczmulatság fokozott kedvben a hajnali órákig 
tartott, s a Tompa-s/.obor alapját is tekintélyes összeg 
gyarapította.

Öngyilkosság, Rimócza község csendes életét 
igazán szokatlanul rémes öngyilkosság hire zavarta fel. 
G e r b o s  Mihálynak fiatal szép felesége folyó hó 9-ére 
virradó éjjel egy eléggé rozsdás kenyérszeló késsel úgy

szúrta magát szivén, hogy az asszony mellett nyugvó 
férj és a család csak reggel vették észre, midőn már a 
tetem ki is hült. A házastársak a legszebb házas életet 
élték, egy szép leánykájuk is van s igy a községben 
nem tudják mire magyarázni a fiatal asszony szörnyű 
tettét. — Az eset körülményei titokzatosak lévén, a kir. 
törvényszék kiküldöttei a helyszínén megjelentek, és a 
hullának törvényszéki bonczolását folyó hó 10-én foga­
natosították. — A vizsgálat eddigelé azt látszik megerő­
síteni, hogy az eset valóban öngyilkosság, és pedig elme­
zavarban elkövetett öngyilkosság, a mennyiben az elhunyt 
nő családjában már elmebetegség több fordult elő, s ez 
asszonyon az utolsó időkben szintén észleltek zavart ál­
lapotot.

Köszönet. Boldog emlékű férjem elhalálozása al­
kalmával engem és családomat ért megtisztelő részvét­
nyilatkozat oly nagy számban érkezett hozzám, hogy 
azt jelen helyzetemben egyenként megköszönni képes 
nem vagyok, igy tehát ezúton fogad|ák érte őszinte kö- 
szönetemet. Özv. Szabó Györyyné.

Tisztviselők segélyző-egylete A Rima­
szombat városában lévő különféle hivatalok tisztviselői 
egy nemes czélu egyesületbe óhajtanak tömörülni oly 
czélból, hogy a küzdelmes élet terheinek elviselését ma­
gukra nézve minél kedvezőbbé tehessék. A tisztviselői 
kar kiváló érdeklődés mellett f. év február hó 10-én tar­
totta ez iránt első értekezletét Madarász Dál elnöklete 
alatt, hogy a közérdekű társulás keresztülvitelének mó­
dozataival foglalkozzék. Beható és tárgyilagos eszmecsere 
után egyhangúlag kimondatott, hogy városunkban égető 
szükség van egy ily közhasznú intézmény létrehozására, 
miért is az előértekezlet az alapszabályok kidolgozására 
egy szükebbkörü bizottságot küldött ki a saját kebeléből. 
A mozgalom kezdeményezőit csak elismerés illetheti.

Közönségünk érdekében. A kassai magy. 
kir. posta és távírda igazgatósága az alábbi körözvény 
közzétételére kérte fel lapunk szerkesztőségét: hogy a 
közönség hosszabb időtartamra beszerezni szokott érték­
jegykészletét különös gondozás nélkül is a használatnak 
tisztán és épségben megőrizhesse: a bel és külföldre 
szóló közönséges és ajánlott levelek bérmentesítésére leg­
inkább használatos 10, 25 és 35 filléres levéljegyekból 
védőlappal ellátott füzetecskéket (u. n. értékjegytömböket) 
bocsátott ki A jegy füzetek védőlapiára díjszabási kivonat 
van nyomtatva. A 10 filléres jegytüzet védő lapja vörös, 
a 25 filléres jegy füzet védőlapia fehéres (chamas), a 35 
filléres jegyfüzet védőlapja fűzöld. Ezen füzetek egyen­
ként 24 darab levéljegyet tartalmaznak. A 10 filléres 
jegy füzet ára 2 korona 42 fillér, a 25 filléres jegy füzet 
ára 6 korona 2 fillér, a 35 filléres jegyfüzet 8 korona 
42 fillér. Az értékjegy-tömbök mar megérkeztek posta- 
hivatalunkhoz is és a vásárló közönség rendelkezésére áll.

Tánozmulatság. Az „ujantalvölgyi önkéntes tűz 
oltó egylet“ saját alapja javára folyó 1901. évi február 
hó 16 án nagy tárgysorsjátékkal egybekötött tánczmulat­
ságot rendez. — Belépti-dij: Személyenkint 2 korona. 
Családjegy 3 korona. — Kezdete este 8 órakor.

Dominók. A nőegylet estélyére a dominók kel­
méje és egyéb kellékeik B a k s a y  József jóhirü üzleté­
ben már kaphatók. — Az estélyre sokan készülnek. A 
meghívók R á b e l y  Miklós sajtója alatt vannak, és 
még e héten megindul a szétküldésük is

Nyugtázás. A rimaszombati polgári olvasókör 
által f. évi február hó 2-án tartott tánczmulatság alkal­
mával a b e v é t e l  volt belépti-jegyekből s az utólag
beküldött adományokból............ 434 kor. — till.
Felülíizetésekból.......................... ..... . 378 kor. — fill.

Összesen: 812 kor. — till.
K i a d á s .......................................... 371 kor. 16 till.

Maradvány: 440 kor. 84 fill.
Hálás köszönettel nyugtázzuk a következő szives felül fi­
zetéseket és adományokat : Dr. Ráróssy Gyuláné úrnő 
80 kor. Beuyo Lászlóim, Csernay Dáuielué, ifj. Gasko 
Jáuosné, Istók Józsefué és Szabó Józsefné úrnők 20—20 
korona, Dr. Ráróssy Gyula, Dr. Baksay Dezső és Török 
Gyula urak 18—18 korona, Samarjay János és Molnár 
József urak 16—16 korona, ifj. Gasko János, Dr. Insti- 
tórisz Endre és Szabó Elemér urak 8—8 korona, Beuyo 
László, Szabó József m. Schulhof Dál, Kubmyi Berta­
lan, Dr. Zehery István és Geduly Géza urak 6 — 6 kor 
Nagy Ferencz és Dr. Weinberger Rezső urak 4 —4 kor. 
Sáfrány Dezső, Dr Krausz Gyula, Rábely Miklós és 
Kohn Albert urak 3—3 korona, Hol lossy Józsefné unió 
Soós Gyula, Vlarga Lajos, Ragályi Géza Szabó István, 
László János, Rótii Ignácz, Dapszász József, lleksch 
Bertalan, Dick Áron, Róth Géza urak 2—2 korona, 
Zsuffa Kálmán, Koreny Dal, Miudszenthy Kálmán, Rákot- 
tyai Lajos, és Lévay József urak 1 — 1 kor. Beküldött 
adományok: Dr. Meskó Miklós, Rerecz Samu, Bodor 
István, Benyo Béla, és Risányi Gyula urak 4—4 kor. 
Soós Ferencz épit, Tomay Alajos, Kóváry Jenő, Spády 
Ferencz, Báthory László, Eszényi Gyula, Tóth Déter, 
Kovács István, id. Badinyi Gyula, Kohuth Lajos, Dr. 
Kármán Aladár és Görnöri Miksa urak 2 —2 korona.

Soós Gxjida b. b., pénztáros.
F e le lő s  s z e r k e s z tő : RÁBELY MIKLÓS.

Meghívás
a rimaszombati takarékpénztár

1901. február hó 26-án
délelőtt 9 órakor saját helyiségében megtartandó

X X X I X . é v i

rendes közgyűlésére.
T árgyak :

1. Igazg. jelentés az 1900. év üzletéről.
2. A fel ügyelő-bizottság jelentése a szám­

adás és mérleg megvizsgálása felől.
3. Osztalék meghatározása.
4. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépő 

tagok helyeinek betöltése.
5. A felügyelő-bizottság és napibiztosok meg­

választása.
Rimaszombat, 1901. február hó 5-én.

Az igazgatóság.
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Blsgvételre kerestetik I
tanulás czéljából egy használt, de jó állapotban levő 0 

0 0
t irövid zorc íróra.

Ajánlatok az ar meg I
adóhivatalába intézendók,

9
e lap ki- f

* V

M eghívás.
A „nagyrőczei népbank“ részvény-

t  á r  8 a s  ág; t. részvényesei Nagy-Rőczén, az in­
tézet saját házában f. 1901 évi márczius hó 
3-án délután 2 órakor tartandó

k ö z g y ű l é s r e
tisztelettel meghivatnak.

K özgyűlés tárgyai :
1. Közgyűlési elnök választása
2. Igazgatóság és felügyelő-bizotts, jelentése.
3 . Mérleg és számadás jóváhagyása
4. Tiszta jövedelem felosztása.
í). sag ví “"'/.IMS;
6 . Netáni indítványok.

%/

Az igazgatóság.
J e g y z e t .  Az eredeti vagyonmérleg, a közgyűlés 

elé terjesztendő jelentések es javaslatok a keresk. törvény 
198. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át 
az intézet helyiségében d. e. 9— 12 óráig megtekinthetők.

Rimaszombatban, a Jánosi-utczáb&n 38-ik 
szám alatt, a vásártérhez közel tekvő liaznak eme­
leti I ikosztálya 1901 évi m áj u s h ó 1-t ö I 
bérbeadó ; de maga az egész ház. tágas udvar, 
és a Rima folyóig terjedő gyümölesös és vetetné 
nyes kert szabad kézből örök áron is olftdó.

Szerényi János.

Faeíadási hirdetmény.
101. Sz. — A nagyméltóságu földmivelési in kir. 

minisztérium ?9tH). évi 71198l/3-b, sz. alatt kelt ren­
deleté értelmében a Fekete-Lehotai volt uiberek erdejé­
nek 11 Ul. és IV.-ik tag e. d. e, t. I. m és n osztagai­
ból kihasználásra engedélyezett mintegy 5397 tömör 
köbméter lueztenyó szalta, lucz-kéreg es tűzifa 28201 
korona 50 fillér beesőitekben mint kikiáltási áron nyil­
vános árverésen f 1901 évi márczius hó 11-ikén 
Fekete-Lehota köz>.-g kozhazanal d. e. 10 órakor 
el tog adatni. Az eladandó fatermékekből mintegy 4695 
tömör köbméter szálfa mintegy 437 tömör köbméter 
cserző kéreg  e> 270 köbméter tűzifa kerül árverés
ala. Es pedig az 1. in és I. a>ztagokban az összes vág­
ható korú lueztenyó és kt*rng a e. d, e, I. és n asztagok- 
ban a inelhuagassagöan .‘>0 eentimeternel vastagabb luez­
tenyó bagyastak tömege. A lavagata> egy év alatt, a ki 
szálitas bárom év alatt befejezendő. Az eladas szó- és 
Írásbeli nyilvános árverésen történik, utóaianiatok kizárá-

m

sával, írásbeli zárt ajánlatok elfogadtatnak a becsérték 
10°/0-a mint bánatpénz kíséretében az árverés napjáig 
alóirott hatóságnál, az árverés napján pedig azt megelő­
zőleg Fekete-Lehota község elöljáróságánál, illetve az ár­
verés vezetőjénél. írásbeli ajánlatoknál a megajánlott ösz- 
szeg számjegyekkel és hetükkel i> kiírandó úgy az aján­
latban mint a borítékon kivid is, a boríték lepecsételendő, 
s az ajánlatot tartalmazó iratok ivenkint egy korona bé­
lyeggel látandók el. írásbeli ajánlatoknak magokban kell 
foglalni azon nyilatkozatot, hogy ajánlattevő az árverési 
teltételeket ismeri s magát azoknak aláveti.

Az ajánlattevő neve és lakása pontosan kiírandó. 
Az árverés érvényességéhez felsőbb jóv áhagyás szükséges. 
— Az árverezők részéről akar szóbeli, akar Írásbeli aján­
latnál a becsérték 10°/0-a mint bánatpénz készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban terjesztendő be idő­
legesen. iljetve teendő 1j az árverést megelőzőleg. A 
részletes árverési teletelek bármikor megtekinthetők alól - 
írott hatóságnál, a rimaszombati ni kir. állami erdóhiva- 
tálnál, a rozsnvói in kir. járási erdögondnokságnál és a 
fekete-lebotai volt úrbéreseknél

Kelt Rozsnyón. 1901. évi lebruár hó ö-ikén.
főszolgabíró.

Kiadó lakás.
Rimaszombati an a K osiuth-utcza 6 .  3Z 

alatti emeleti lakosztály, valamint a földszinti bolt- 
helyiség lakosztállyal együtt folvó évi május hó 
X-i«l haszonbérbe kiadó, esetleg

örök áron is eladó
Értekezhetni lehet SoÓB Ferencz tulajdo­

nossal Losonczi-utcza 4 sz. a.

F e l e d e n
az uj-feledi vasúti állomás szomszédságában 
a SMvi&aszky-féle házban egy jó kis
lakás bérbe adó.

Ugyanott egy kevéssé használt oalon- 
frarait^ara és másféle bútorok is olcsón 
oladók. 2 -2

Meghívás.
A Gömörmcgyei Xcp- és Ipar bank
részvényesei folyó IfiO l. é v i  fe li rítt a a* h é  IÍ7 -Ü4
ii a j)  já i i  délelőtt 9 órakor a „Három Rózsa“ vendéglő

nagy termében tartandó

XXX. évi rendes közgyűlésére
tisztelettel megliiratnak.

T á r g y a k  :
1 Igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2 Mérleg jóváhagyása s ennek folytán az igazga­

tóság és felügyelő-bizottság felmentése.C ’ ”  n

3. Osztalék megállapítása.
4. A lemondás folytán megüresedett s a kisorsolás 

utján megüresedendő igazgató-tagsági helyek betöltése.
5. A felügyelő-bizottság és napibiztosok választása.
6. Esetleges indítványok.
Rimaszombat, 1901. február hó 5-én

Az igazg iifóM ág .

Hirdetmény.

A „nyustyai takarékpénztár“
rész vény társaság;

XV. évi rendi
1901. évi február hó 17~én d. u. 2 órakor
az iskola tantermében fog megtartatni, melyre a 

t. ez részvényesek tisztelettel meghivatnak

Tárgysorozat:
t. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­

tése az 1900. évi üzletered mén y röl.
w

2. Mérleg jóváhagyása, felment vény megadása 
és a nyeremény (elosztása iránti határozathozatal

3. Indítványok.
Kelt N\ostyán, 1901. évi február hú 3-án.

Az igazgatóság.
Az eredeti mérleg és a jelentések a takarék

pénztár helyiségében bármikor megtekinthetők.
2 - 3

107. szám. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. -ez. 102. § a  értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a Losonczi kir. járásbíróság 1900 évi V. 259 számú 
végzése következtében D r Bross Samu Budapesti 
ügyvéd által képviselt ifj. KOCZÓ P ál javára Csaba 
József és Csaba Jánosné ellen 3200 korona s jár. 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
2800 koronára becsült góz-mogony és cséplőgépből álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésen a rimaszombati kir. járásbíróságnak 
V. 831/2. 1900. számú végzése folytán 3200 kor. tőke- 
követelés, ennek 1900 évi október hó 15-tól járó 5°/q-os 
kamatai és eddig összesen 294 kor. 99 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Fazekas Zsaluzsány- 
ban a biró házánál leendő eszközlésére f. 1901. évi feb­
ru á r hó 26-ik nap jának  délelőtti 10 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t-cz 107. és 108 §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is 
el fognak adatni.

Kelt Rimaszombat, 1901. február hó 7-én.
Gasko kir. jbir. végrehajtó.

lt<Tbíka<lo birtok
kényelmes lakóházzal — mely üzletnek is 
használható. — 50 hold szántóföld, 10 hold 
rét és 25 hold legelővel — Bővebb felvilá­
gosítást ad a tulajdonos Antóny Ida

Kövi (Gömörmegye) »-a
©i

H i rdeti n én v.
1)037. szám. A. rimaszombati kir. törvényszék

Hirdetmény.
112. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 í$-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a rimaszombati kir. járásbíróság 1900 évi Sp. II. 
329/3332 3. és 333/3 szánni végzése következtében dr. 
Krausz Gyula ügyvéd által képviselt M aczek Zsu­
zsanna és társai javara Zdut István  és Zdut M á­
tyás ellen 400 kor., 200 kor. es 200 korona tőkék s 
|ai ulekatk erejéig kielégítési végrehajtás ut ján lefoglalt 
es 1190 koronára becsült ökrök és tehenekből álló iugó- 
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésen a rimaszombati kir. jbiróságnak 
1900 \ : 18,2. számú végzése folytan és pedig Maezek 
Zsuzsanna javara 400 korona tőke, ennek 1892 évi áp­
rilis hó 14-tól járó 5 °0-os kamata. 102 korona 8 fillér 
eddigi, Maczek Fal javara 200 korona töke, ennek 1892 
évi április hó 14 töl jaró 5 ° 0 os kamatai, 38 korona 
14 fillér eddigi. Maezek I>tváu javára 200 korona tőke. 
ennek 1892. évi április hó 14-tól járó r>°/0-os kamatai 
és eddig összesen 38 korona 14 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Kokován a városházánál 
leendő eszközlésére 1901 évi m árczius hó 5-ik 
napjának d. e 10 órájára határidőül kitiizetik, és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t -ez. 107 
és 108. í$-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Rimaszombat, 1901. évi február hó 11-én.
Gasko, kir. jbir. végrehajtó

Kérem a fiuve

mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy a gomorme- 
gyei nép- és iparbank  végrehajtatónak, Susz- 
tek  József végrehajtást szenvedő elleni 1800 korona 
s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 
1881. évi 60 t ez. 144 és következő §§-ai élteimében a 
rimaszombati kir törvényszék területén levő Rimaszombat 
városban fekvő és rimaszombati 505. sz. tjkvben A. 1. 
sor 358. hisz alatt foglalt Susztek József Ujváros-utezá- 
ban fekvő Lelteikére és az azon épület 11. sz a. kőházra 
1456 korona, rimaszobati 649 sz. tjkvben A, 1 sor, 359, 
360 hisz. alatt foglalt Susztek József Tópart-utczában 
fekvő (lelteikére és azon épület 16/a és 16 b sz. a. kő­
hazaira 2128 korona, a rimaszombati 612 sz. tjkvben A.
1 sor 2484 hisz alatt foglalt Susztek József András- 
szögi gyümölcsösére 40 korona, és a rimaszombati 735 
sz tjkvben foglalt s felerészben a Susztek József, fele­
részben a Zsiiffa Kálmánné szül. Kalocsav Erzsébet fu- 
lajdoiiát képező 2178/1 hisz. kikiricsi düNőben fekvő 
gyümölcsösre 26 koronában megállapított kikiáltási álban 
elrendelte, annak megtartására határnapul 1901. évi 
m árczius hó 6-ik nap jának  d e 10 ó rá já t a
rimaszombati kir. tvszék mint tkkvi hatóság tűzte ki, 
inéiv alkalommal a fent körülirt ingatlanok a hecsáron 
alól is el fognak adatni.

m

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
° 0-ái. azaz a rimaszombati 505 sz t|kvi ingatlanra 145 
korona 60 fillér, a rimaszombati 649 sz tjkvi ingatlanra 
212 korona 80 fillér, a rimaszombati 612 sz. tjkvi in­
gatlanra 4 kor. es a rimaszombati 735. sz tjkvi ingatlanra
2 kor 69 fillér készpénzben, vagy az 1882 évi 60 t.-cz. 
42 íj hat) jelzett és az 1881 évi november hó l én 3333. 
sz a kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni vagy az 1881. évi 60 t-cz. 170 § a  értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállí­
tott elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkkvi hatóság 
1900. deczember 3-án.

Kovách. kir. törvszéki albiró.

I á é i t & i  \  A L l f c l ű i l T  l a k e r c M k c M l ö
R I M A S Z O M B A T . Cl.
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Az építési idény közeledtével van szerencsém a nagyérdemű közönségnek, 
valamint az építőmester és vállalkozó uraknak a régi, már közel 20 éve fennálló, 
jóval nagyobbitott és dúsan felszerelt faraktáramat Becses figyelmébe 
ajánlani ; egyszersmind van szerencsém értesíteni, hogy az általánosan elismert leg­
jobb minőségű szihlai faanyagot vétel utján megszereztem ; ezen vásárlással azon 
helyzetben vagyok, hogy igen tisztelt vevőimnek a legjobb minőségű anyag­
gal szolgálhatok.

Amidőn t. vevőközönségemnek a velem szemben tanúsított pártfogást meg­
köszönöm, kérem a jövőre nézve is nagybecsű támogatását, előre is legpontosabb és 
lögjutányosabb kiszolgálást biztosítva. Teljes tisztelettel

KOHN ALBERT.
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F I G Y E L M E Z T E T É S !
Tévedések es félreértések kikerülése czéljából indíttatva érzem magamat a nagyérdemű 

közönségnek becses tudomására adni, hogy az A tini rá*  « .v - n to n  lö v ő .  k o x e l  2 0  í*v ó t a  
v a l l o / . a t  l a n n l  t e n i i n l l ö .  j ó l i i r n e v i i  f a  r a l i  ( á r a m  nem azonos a l e g n g a l i l i a n
létesített I;i r  s a s-e/.égg«*I. melynek egyik l i a ^ i m n e v i i  tagja tulajdonképen K á l i n  A d o l f  
ur, a „zöldfái*4 vendéglős. Teljes tisztelettel

K O H N  A L B E R T .

X
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Rimaszombatban, az Andrássy-uton a vasútnál.

Rimaszombat, 1901 Nyomatott Rábely Miklós könyvnyomdájában.


